



湖南和一投资集团有限公司董事长尹德和。

## 人物档案

尹德和,1965年12月出生,湖南新宁人,博士研究生,湖南省政协委员,省工商联常委,长沙市人大代表,市工商联副会长,市旅游饭店业协会副会长,中南大学应用伦理学研究中心特邀研究员。

## 语录

民营企业也好,国有企业也好,都是社会的企业,都要做一个担当社会责任的企业。

企业伦理作为企业行为的价值规范在于引导企业和睦地运用自身拥有的自由权利、各种资源与手段构建和谐的内外关系,为构建和谐社会作出贡献。

20多年前,穷孩子尹德和去深圳淘金。27岁时,创办了一家IC卡生产及应用系统研发企业,自主设计制造出中国国产化的第一条IC卡生产线,赚得第一桶金。2002年,尹德和涉足酒店业,回湘成立和一集团,目前已拥有连锁酒店近30家,成为湖南最大的民营酒店集团。

从一文不名,到身家亿万;从只身匹马,到从者云集。尹德和说,他就靠了名字的启发:内修积德,外显为和。和气生财,和成天下。

■记者 李治

## 水井坊·第十届湖南十大杰出经济人物

## 尹德和:和成天下

## 和以载道

尹德和最近出了一本新书《和谐文化与企业管理》,书中无不渗透着对以“和”为核心的社会秩序和经济秩序的积极追求。

事实上,和以载道一直是尹德和恪守的信条。

上世纪九十年代初,他开始从事IC卡的生产、IC卡应用系统的研究、开发和应用。其时正逢中国通讯业开始起步,尹德和带领公司技术人员,自主设计制造出中国国产化的第一条IC卡生产线,填补了国内空白。这张小小的IC卡,让尹德和尝到了成功的滋味。他知道,是艰苦创业的精神让企业发展,更是义利和谐的智慧成就了自己。

## 和以济世

“我是一个被命运诅咒的孩子,我以为我会一直这样生活下去,当我走进县城中学的校园,坐在宽敞明亮的教室里时,我才清楚地意识到,我的命运将从此改变……”2008年,一封来自怀化市靖州县第三中学的来信感动了和一集团的所有员工,写信的孩子黄四海因为家境贫寒,父母丧失劳动能力面临失学,而尹德和用他的爱心,资助了他3年的学费和生活费,为这个孩子送去春日

般的温暖,在最近的一封信中,黄四海的落款是“您的孩子”。

和黄四海一样得到尹德和资助的贫困学生还有很多。2003年,尹德和的湖南和一投资有限公司捐赠130万元人民币成立和一助学基金,这是我省首个由企业捐建的希望工程助学基金。

和一公司为下岗职工和农村富余劳动力提供大量就业岗位,2007年6月,公司被评为全省招工扶贫先进企业。2007年4月和5月,尹德和本人同时获得“长沙市旅游工作先进个人”和“中国酒店最具贡献人物奖”两项殊荣。

在历年的地震、洪灾、海啸等自然灾害中也总是慷慨解囊,近8年来,累计捐款捐物达1000余万元。

“民营企业也好,国有企业也好,都是社会的企业,都要做一个担当社会责任的企业。”尹德和积极参与社会活动,勇于肩负社会责任。他总是说,一个企业家将企业做到一定的规模,创造的财富已属于社会,对个人而言,只是一些数字。

## 和以治企

2002年,尹德和成立和一酒店管理公司,开始涉足酒店业。“和一”取自《荀子》:“和则一,一则多力,多力则强,强则胜物”。

一家又一家冠以“和一”品牌的酒店在三湘大地竞相绽放,尹德和采取租赁、并购、兴建等多种开发模式,先后推出“和一大酒店”为商号的高端综合型酒店和以“和一宾馆”为商号的中端精品商务型酒店两大品牌。

经过近10年发展,和一集团已发展成以服务业为主,拥有酒店、房地产、制造和贸易多业为一体的企业集团。截至2010年12月,和一在酒店业这一项,当年就实现销售收入4亿元,利税达1.2亿元。

今年,和一集团又成功开发了湖南道县、炎陵两个五星级酒店加房地产项目,总投资达到12亿元以上。

在其投资管理的酒店中,尹德和将“和一”理念融入其中,强调“以人为本”。他深深地体会到,在现代企业经营管理过程中,构建以“和”为核心企业伦理,将对企业的经营管理产生更加深远的影响。

“我们的制造业和国际贸易,也呈现出良好发展势头,预计今年总营业收入将突破6亿元。”尹德和介绍,他的目标就是把“和一”打造成为国内乃至国际知名连锁酒店品牌,建设富有朝气、富有竞争力、富有社会责任感和受人尊敬的现代企业集团,争取到2020年,投资管理的连锁酒店能达到150家以上,销售收入突破25亿元。

## 上半年福彩公益6大实事盘点

截至6月底,全国福利彩票今年上半年共发行589.9亿元,筹集公益金170多亿元。据不完全统计,整个上半年使用彩票公益金,各级福彩中心做了一件又一件惠民大事:

## ●Top1:2000万福彩公益金搭建社区信息服务网络和为老服务平台

4月14日,民政部从福利彩票公益金使用计划中拨出2000万元用于全国社区为老服务建设项目试点的启动资金。据悉,此次项目试点计划用1年时

间,在中西部20个县、市、区展开。

## ●Top2:5000万彩票公益金资助唇腭裂儿童

3月底,民政部继续投入福彩公益金5000万元,使更多受到唇腭裂疾病困扰的患儿摆脱阴影,绽放笑容。

## ●Top3:5000万资助红基会,专项救助1280名贫困白血病、先天性心脏病患儿

“十二五”期间,中国红基会将再获

国家彩票公益金2.5亿元支持,专项用于开展贫困白血病、先天性心脏病患儿救助行动。

## ●Top4:福彩公益金推进青少年素质教育5年投入30亿

6月22日,《中央专项彩票公益金支持示范性综合实践基地项目管理办法》指出,从2011年至2015年,由财政部和教育部安排利用中央专项彩票公益金30亿元,进行示范性综合实践基地建设。

## ●Top5:重庆福彩投900万圆2500名特困学子大学梦

6月底,重庆市福彩中心将投入900

万助2500名特困家庭的大学新生圆大学梦。

## ●Top6:湖南福彩开展“助残”公益资助

今年,湖南省福彩中心推出“百万善款关爱车祸肢残人士”大型公益活动。湖南福彩投入100万元公益金,集中用于省内因车祸致残人士免费安装假肢。



## 赤脚医生偏方成专利 专治睡不着

云南西双版纳有位乡村医生,人称赤脚张大仙,有一偏方治失眠百试百灵,省城很多人都慕名去求药。

赤脚张大仙原名张宁禄,当年知青下乡到西双版纳,由于生活的巨大变化,他患上了严重失眠,每晚翻来覆去最多能睡2、3个小时,长期失眠,他变的消瘦,郁郁烦躁。幸好他家世代行医,他也略通医术,就开始自行配药,经过几年专研,终得一奇方:采当地野生灵芝,用鲜牛奶浸泡,晒干后与天麻、松花粉同碾成末,每晚用温牛奶送服,仅用3天,睡眠时间明显延长,连服一个月,轻松入睡,一觉睡足8小时,头痛、抑郁、记忆力减退等全部消失。因此当地人称他为张大仙。

为让更多患者受益,赤脚张大仙将此方无偿捐献给国家,经相关科研部门研究证实,方中“牛奶与灵芝”能生成一种多肽氨

基酸,能濡养神经,降低大脑皮层兴奋度,恢复神经自我调节功能,从根本上解决失眠。

武汉名实生物科技在原有基础上优化改良,并利用美国生物技术提纯,浓缩药效,国家将其命名为“怡睡方”,同时获得国家专利。多数患者服用当日即可明显感觉睡眠质量提高,2疗程告别失眠,极少反复。

患者可拨打 0731-82033236 咨询送货,或到长沙市东塘养天和星城大药房(百幸鞋城旁)、平和堂药号(五一店、东塘店)、河西通程新一佳药号、南门口好又多药号、益阳桥南家家康大药房、株洲平和堂药号、永州冷水滩五洲大药房、浏阳钰华堂大药房、湘潭基建营福顺昌医药堂、常德武陵阁大药房购买。

(省内各地市免费送货上门,货到付款)

## 武汉一孝子为父创奇方 一粒通便秘

30年的老便秘,只需服用一粒就通便,而且不腹泻、不腹痛,如今此药已经使数十万患者受益,而这个药方的背后,隐藏着一个鲜为人知的孝顺博士为父治病的故事。

谈运良,上海中医药大学中医博士,是有名的孝子,曾经他的父亲患有严重便秘,平日腹胀难忍,多方治疗也不见成效。谈博士有些汗颜,自己身为医生连父亲的便秘都治不好。所以下定决心为父亲一定要攻克便秘!他查遍古今研究发现,便秘是由虚证引起:气虚则肠无力,蠕动慢;血虚则津液少,无法润滑大肠。所以治疗便秘要以补养为主。常规药物以泻药为主,越泻越虚,便秘就更加严重!

经多年研究谈博士创造性的选用三参(苦参10克、玄参7克、西洋参15克),并以辅以芦荟5克、厚朴、枸杞各10克,煮煎熬焙,每日一次。谈父服用后,果然神奇,即没腹泻,也没腹痛。2个月便秘康复,以后一天一次香蕉便。谈博士总结此方可大补

气血、协理阴阳,给肠道直接补充营养,当天即可顺畅排便。如今谈父已70多岁高龄身体健朗,连感冒都不容易得,精气神十足!谈父对其说,别总想着治大病,治好便秘也是造福百姓!于是,谈博士将该方报请国家批准生产,并利用美国生物技术提纯浓缩,服用一粒即可松软排便,所以被国家命名为“排毒一粒通”。

不腹泻、不腹痛,排香蕉便,无效退款!谈博士不仅对父至孝,对患者也是高度负责,工作一丝不苟,成绩斐然,故被国家授予五一劳动奖章。出于对患者负责,谈博士保证,绝大多数患者仅需一粒,严重患者服用两粒,12小时即可排出香蕉便,2个月绝大多数患者可停药,5日内无效可全额退款!患者可拨打 0731-82033489 咨询送货,或到长沙市东塘养天和星城大药房(百幸鞋城旁)、平和堂药号(五一店、东塘店)、河西通程新一佳药号、南门口好又多药号、益阳桥南家家康大药房、株洲平和堂药号、永州冷水滩五洲大药房、浏阳钰华堂大药房、湘潭基建营福顺昌医药堂、常德武陵阁大药房购买,各地市可送货上门,货到付款。